Voeu adopté par le Conseil municipal de Clermont-Ferrand du 7 novembre 2008

présenté par le groupe Les Verts

Maintien des RASED

Mardi dernier, 4 novembre, lors du débat à l'Assemblée Nationale sur le budget 2009 de l'Education  nationale, le ministre Xavier Darcos a confirmé son intention de supprimer un tiers des postes des RASED ( Réseaux d'Aide aux Elèves En Difficulté ) : 3 000 maîtres E et G, professionnels de l'aide spécialisée et de la remédiation individualisée seraient redéployés comme professeurs des écoles dans des classes ordinaires. 

Le conseil municipal craint  que cette volonté d'économiser des postes ne se fasse au détriment d'une action effective sur les causes des difficultés scolaires, sur les différents problèmes que peuvent renconter les enfants. Les enseignants ne peuvent pas régler tous ces problèmes en classe, même avec les deux nouvelles  heures d'aide personnalisée qui ne sont qu'un soutien. Pourquoi supprimer cette remédiation reconnue et efficace, pratiquée par des professionnels formés spécifiquement ?

Soucieux d'une réelle égalité des chances dans les écoles primaires de Clermont-Ferrand et de la qualité du service public d'enseignement, le conseil municipal demande au gouvernement le maintien des RASED, structure pertinente contre l'échec scolaire, et l'abandon de la suppression de ces 3000 postes d'enseignants spécialisés.
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